



# Skleněné městečko v podhůří Krkonoš

Příjemně zvlněná krajina láká k výletům i poznání



Severočeské město Železný Brod se sklářskou tradicí se nachází asi 20 kilometrů jižně od Jablonce nad Nisou, dopravíte se do něj pohodlně autem, vlakem i autobusem. Vzniklo původně jako osada Brod mezi 11. a 12. stoletím, kdy se přes Jizeru brodili obchodníci na zemské obchodní stezce vedoucí z Prahy do Německa a Polska.

## BROUŽDÁNÍ V TRÁVNÍKÁCH

Poznávací okruh Trávníky nacházející se nad soutokem řeky Jizery a potoka Žertovnický návštěvníky zavede do historického prostředí roubených a zděných staveb vesnické památkové rezervace. Na cca kilometrové trase se představí památky lidové architektury, zděné klasicistní domy a pískovcové kašny. Staré dřevěné domky sice již postrádají své doškové střechy, ale typická malá okénka a přilehlé zahrádky většinou zůstaly původní. Zajímavostí je, že mnohé domy nesou jména původních obyvatel. Tato část města si tak zachovala podkrkonošský ráz z přelomu 18. a 19. století.

Za zmínku stojí Bělíště, jeden z největších a nejkrásnějších domů Trávníků. Postaven byl roku 1807 a v minulosti v něm byla koželužská a barvířská dílna. Nyní je Bělíště jediným přístupným domem,

ve kterém si můžete prohlédnout národopisnou expozici Železnobrodského muzea. Více zajímavosti o památkové rezervaci Trávníky i národopisné expozici naleznete na [www.zeleznobrod.cz](http://www.zeleznobrod.cz).

## PŘÍJEMNÁ VYHLÍDKA Z VRCHU ŠIBENÁK

Vyhlídkové místo v blízkosti centra Železného Brodu má ponorou historii, i přes to je vyhledávaným rekreačním místem s kovovým deštníkem a příjemným posezením. Je dobře vidět z ulic i domů. Kdysi tu stála šibenice, z níž se zachovala půlkruhová část kamenné podstavky, která dnes slouží jako vyhlídková terasa.

Na Šibenák se dostanete kolem hřbitova, kde stojí další připomínka výkonu hrdebních trestů v Železném Brodě – jedná se o kamenný sloup, který fungoval jako poslední zastavení při cestě odsouzence na smrt. Z vyhlídky můžete pokračovat po žluté turistické trase dále, dojdete zhruba po 3 km k místu, kde se nad levým břehem Zernovnicka s omezeným rozhledem do údolí potoka zvedá další vrch – Cernická skála.

## POZNEJTE SKLENĚNÉ MĚSTEČKO

Železný Brod se prezentuje jako město skla. Vždyť také historie výroby skla na Železnobrodsku sahá

do poloviny 19. století, kdy se ze sousedního Jablonce začala rozšiřovat domácí výroba a zpracování drobných skleněných výrobků.

Nenechte si proto ujít příležitost město poznat z této stránky na nejprestižnější městské slavnosti Skleněné městečko. Třetí zářijový víkend by se měl uskutečnit již 15. ročník tradičního setkání sklářů, výtvarníků, historiků, sběratelů i laických obdivovatelů sklářského umění a kvalitního řemesla. Těšte se na tvůrčí dílny, kde si můžete ověřit vlastní tvůrčí kreativitu. Datum konání, informace o doprovodném programu a aktuality najdete na [www.sklenenemestecko.cz](http://www.sklenenemestecko.cz).

## KNIHY A KRAJ NEJEN Z NEBE

Železný Brod i Liberecký kraj nabízí úžasná místa s bohatou historií, která můžete navštívit. Poznat je můžete i z pohledu ptáků v knihách CBS Nakladatelství Liberecko, Českolipsko a Semilsko z nebe, které vám jeho krásy představí na leteckých fotografiích. Aktuálně vzniká kniha Jablonce z nebe, do jejíž tvorby se můžete zapojit i vy. Více informací naleznete na [www.ceskoznebe.cz](http://www.ceskoznebe.cz) nebo vám je sdělí regionální projektová manažerka Martina Ondrášková (+420 602 301 931; [ondraskova@CBS-cesko.cz](mailto:ondraskova@CBS-cesko.cz)).



## SOUTĚŽ CBS NAKLADATELSTVÍ A ČASOPISU PRO MĚSTA A OBCE

Pokud správně odpovíte do 17. května 2021 na e-mail [soutez@CBS-cesko.cz](mailto:soutez@CBS-cesko.cz), máte šanci získat jednu ze tří cenných atraktivních knih s leteckými snímky této lokality. Do předmětu zprávy uveďte „Pro města a obce“. Výherce knihy rádi zveřejníme na webu [Portalpromestaaoebce.cz](http://Portalpromestaaoebce.cz). Pravidla soutěže naleznete na [www.CBS-cesko.cz](http://www.CBS-cesko.cz).